

# “两重”“两新”送解忧 一心一意助发展

## 专项行动启动以来,我市各地、各单位靠前服务,帮助企业解决问题1202个

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 肖薇) 10月23日,新邵县雀塘循环经济产业园内,新邵县鸿祥废旧金属加工有限公司二期项目建设正在如火如荼进行。“项目建设之所以保持快速推进,得益于资金活水的注入。”公司总经理罗志文说,搭帮县里开展的“两重”“两新”送解忧专项行动,项目建设驶入“快车道”。

由于新设备采购、厂房扩建投入大,新邵县鸿祥废旧金属加工有限公司的资金链逐渐紧张。在开展“两重”“两新”送解忧专项行动中,新邵县金融办、中国建设银行新邵县支行的工作人员了解到企业这一困难和需求,第一时间为企业量身定制金融解决方案。通过

快速审批贷款流程,该公司在7天内获得银行500万元的贷款资金支持,确保了二期项目能够继续顺利推进。

自全省“两重”“两新”送解忧专项行动开展以来,我市各地、各单位共选派2264名干部下基层、进园区、联企业,在做好“两重”“两新”政策宣传落实工作的同时,坚持靠前服务,全力帮助企业解决急难愁盼问题。

和新邵县鸿祥废旧金属加工有限公司一样,位于邵阳经开区的邵阳连泰鞋业有限公司也在“两重”“两新”送解忧专项行动中解决了实际问题,获得发展新机遇。

今年以来,邵阳连泰鞋业有限公司订单

持续上涨。订单旺盛,带给企业“幸福的烦恼”——人手不足。通过走访,邵阳经开区第一时间与各乡镇劳务经纪人对接,通过线上、线下招聘,为企业引进1500余名员工,解决企业后顾之忧。今年9月,“两重”“两新”送解忧专项行动启动当月,该公司创造了单月生产100万双鞋的历史纪录。

自今年9月“两重”“两新”送解忧专项行动启动以来,我市各地、各单位共上门走访企业4026家,收集各类问题1718个。针对问题,我市坚持分属地、分行业、分类型、分系统进行分析研判、分类处置。截至目前,已解决政策落实、政务服务、金融贷款等11类问题共1202个。

# 共建大湘西区域机关党建协作机制

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 龚叶芳) 10月23日,由邵阳市直机关工委举办的“大湘西区域机关党建协作机制”第一期机关党支部书记示范培训班在中共邵阳市委党校开班,来自邵阳、张家界、怀化、娄底、湘西5个市(州)直机关的136名机关党支部书记参加培训。省直机关工委二级巡视员肖新国作动员讲话并授课。

今年年初,在省直机关工委的统一部署下,邵阳、张家界、怀化、娄底、湘西5个市(州)直机关工委共同构建了大湘西区域机关党建协作机制,确定了“九共”党建协作模式,推出了“1+3”项目协作清单。

此次培训为期3天,课程内容丰富、教学形式多样,期间还前往塘田战时讲学院旧址、蔡锷故居、市博物馆等地开展现场教学。通过培训进一步引导参训学员提高政治站位,增强服务中心大局意识,共同推动大湘西区域机关党建协作提质增效,以高质量党建为大湘西区域加快实现“三高四新”美好蓝图助力赋能。

# 为推动高质量发展提供有力法治保障

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 曾月娥) 10月21日至23日,省人大常委会法工委副主任胡雪清一行来邵开展《湖南省开发区条例(草案)》《湖南省优化营商环境条例(草案)》《湖南省养老服务条例(草案)》立法调研。市人大常委会副主任毛学雄陪同。

调研组一行先后前往洞口县和邵阳市区,实地察看了八角田社区综合养老服务中心、双清家苑邵东食堂服务部和双清区石桥街道绿城水郡老年人日间照料中心等社区

养老设施筹建情况,并分别召开立法调研座谈会,听取市、县两级政府及有关部门单位、省级及以上产业园区和部分企业代表、老年人代表对完善草案的意见和建议。调研组表示,与会同志从不同的角度和层面提出了许多意见建议,为后续的立法工作提供了很好的借鉴。省人大常委会法工委将进行认真梳理和仔细研究,进一步修改和完善法规草案的内容,确保各项条款更加科学、合理、可行,为加快推动湖南经济社会高质量发展提供有力法治保障。

# 用文艺力量助力乡村振兴

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 王珏) 10月22日,2024年“聚文化力量·助乡村振兴”湖南文艺家赴邵阳采风创作活动在邵东市贺绿汀故居启动。来自全省各地的40多名文艺家深入邵阳各地开展采风创作,用文艺力量助力乡村振兴。省文联副主席倪文华、副市长易洪海出席启动仪式。

本次活动旨在进一步释放文化在乡村振兴中的能量,组织文艺家用心去感受和体验古村落、新农村、文旅小镇的人文历史和时代变化,培养文艺家的文化自觉

和文化自信,创作更多讴歌新时代、讴歌乡村振兴的优秀作品。仪式结束后,文艺家们走进贺绿汀故居、蔡锷生平业绩陈列馆参观学习、实地采风。

此次采风活动为期4天,文艺家们分为视觉艺术组和表演艺术组开展采风创作。视觉艺术组赴新宁崀山、武冈云山等地,领略邵阳的美丽风光,感受农村的新姿新貌。表演艺术组则前往魏源故居、花瑶山寨等地,考察邵阳的文化传承,探访农家的民俗风情。

# 微宣讲进社区 凝共识聚民心

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏) “根据三中全会的部署,政府会实施更加积极的就业政策,以后咱们找工作会更加容易,工作也更加稳定,日子就更有盼头了……”10月23日,市委宣讲团来到双清区爱莲池社区、立新社区、观音塘社区等地,开展学习贯彻党的二十届三中全会精神微宣讲,让全会精神在深入浅出的宣讲中润物无声、入脑入心。

释,描绘了未来中国新图景,在一问一答中将党的声音带到群众身边。“作为社区书记,我深感学习、宣传和贯彻党的二十届三中全会精神是我们当前及今后一个时期的首要政治任务。”爱莲池社区党委书记颜奇表示,“我们将不断探索和创新工作方法,确保这些精神在基层得到真正的贯彻落实,为社区的和谐稳定发展贡献力量。”

“全会提到的健全社会保障体系、提升居民收入水平等,这些政策就像是为我们量身定制的。作为一名普通公民,我们也应该积极参与到改革中来,更加关注国家大事,积极参与社会活动,用实际行动来践行社会责任和使命。”立新社区居民高嘉说。

一个话筒、几把椅子,居民围坐,市委宣讲团成员以拉家常的方式,围绕习近平总书记的重要讲话和全会审议通过的重要内容和改革举措以及贯彻

落实等多方面,进行深入阐释,描绘了未来中国新图景,在一问一答中将党的声音带到群众身边。

学习贯彻党的二十届三中全会精神



10月17日,在洞口县高沙镇蓼湄社区一家电商商场,市民在选购家用电器。近期,该县在积极引导家电生产、销售商参与“以旧换新”补贴促销活动,通过政策补贴、企业让利等多重优惠措施,激发消费者的购买热情,进一步激活消费市场新动能。

滕治中 摄

# 市直宣传思想文化系统开展新进人员廉政警示教育

## 扣好廉洁从政“第一粒扣子”

邵阳日报讯(记者 蒋玲慧 通讯员 任雅琼 余美云) 为深入推进清廉邵阳建设,进一步加强年轻干部职工教育管理,引导新进人员强化纪律规矩意识、筑牢拒腐防变思想防线,10月22日,市直宣传思想文化系统以“上好入职‘第一课’ 扣好廉洁‘第一扣’”为主题,开展新进人员廉政警示教育。市直宣传思想文化系统2023年10月

以来新入职的60名干部职工参加。

全体人员先后参观了八路军驻湘通讯处旧址、市廉政警示教育中心。在讲解员的引导下,大家认真聆听红色故事,共同缅怀历史,汲取“红色养分”,详细了解邵阳全面从严治党的历史沿革及近年来全市系列违法违纪典型案例,接受了一堂生动的廉政警示教育课。

在随后召开的学习交流会上,3名新入

职干部职工代表作了表态发言,市委宣传部干部科科长何少飞从信仰、工作、生活等方面提出了具体要求,市纪委监委驻市委宣传部纪检监察组组长姚曙光以“在思想、能力、作风上真正‘入编’”为主题作了讲话。

新进人员纷纷表示,此次活动形式新颖、发人深省,不仅有助于树立正确的价值观,还能有效筑牢拒腐防变的思想防线,引导大家健康成长,为全市宣传文化事业发展注入新活力和正能量。

## 清廉邵阳建设

# 邵东市大力推广富硒农业技术,助力乡村振兴

## 青山绿水间孕育新“硒”望

邵阳日报记者 邓朝霞

“以前我们村里好些田地都被抛荒,自从集中管理后,全种上了稻谷。我们都不用费心,每亩就能分到200斤稻谷,农忙时还能在这里做事,还有200元一天的工资。”10月13日,在邵东市廉桥镇东塘村,62岁的村民杨梅菊高兴地告诉记者。

当天,记者走进东塘村,只见一片片金黄色的稻浪随风起舞,收割机在田间来回穿梭进行收制作业,村民们有序地忙碌着,脸上洋溢着收获的喜悦。

2021年以来,该村党支部书记周定卫带领村民,对之前抛荒的田地集中管理,并先后建成中药材种植基地和水稻种植基地。

今年,周定卫率先建起富硒水稻种植示范基地,集中种植20公顷的富硒水稻。该基地通过在灌溉水中适量添加硒等微量元素,进行稻田浇灌,提升稻谷中的微量元素含量,每公顷稻谷在原来的基础上实现增收1.5万元,累计增加收入30万元。该基地的秧苗全部雇佣村民进行人工栽种,受雇的村民每天可以拿到200元工资,农忙时带动了30余名村民在家门口就业。

周定卫建在东塘村的富硒水稻种植示范基地,是邵东市发展富硒产业的生动实践之一。今年年初,邵东市科学技术协会通过深度调研,促进成立邵东市富硒产业发展协会,旨在促进该市富硒种养产业发展,助力乡村振兴。该协会根据种养环境,不断完善富硒产业发展规划,涉及富硒水稻种植、富硒甲鱼养殖、富硒跑山鸡养殖等多个领域。

在邵东市牛马司镇上桥村的富硒跑山鸡养殖基地,山坡上布满水管,一排红色的喂水器旁,跑山鸡正叽叽喳喳地啄水嬉闹。

养殖基地的负责人谢巧玲正在山坡上的养鸡场忙活。从2020年开始,谢巧玲每年养殖近万羽跑山鸡。跑山鸡除了吃山里的虫子外,还有谢巧玲栽种的水稻、玉米及红薯等农作物。然而,创业初期,由于养殖技术不够专业,谢巧玲养殖的跑山鸡成活率低于平均水平,导致风险高、收益低,举步维艰。

今年年初,谢巧玲的养殖基地迎来转机。她通过邵东市富硒产业发展协会引荐,与湖南



富硒跑山鸡养殖基地内,谢巧玲在给跑山鸡喂食。

华硒元素生物工程有限公司合作共建富硒跑山鸡示范基地。该公司通过应用多元离子发生器及水处理发生器等设备,在传统喂养的基础上,提升了跑山鸡饮用水的硒等微量元素含量。如今,养殖基地的跑山鸡患病率低了,成活率高了,肉质更加香甜可口。

“我原来养殖的跑山鸡每斤只能卖到18元。今年喂养了富硒跑山鸡之后,价格提升到了每斤25元。前不久出售的1万羽富硒跑山鸡,利润比以往增加了20万元。我现在一年可以出售近3万羽的跑山鸡。”谢巧玲笑着说。

从田间到地头,从水塘到山林,邵东市富硒产业发展协会根据种养环境,不断完善富硒产业发展规划。目前,已有6家合作社陆续获得了科技赋能的红利。该协会累计助力种养示范基地增收近百万元,以科技赋能产业发展,为乡村振兴注入新的活力。